
Пояснительная записка 
к проекту закона Саратовской области «О внесении изменений в 

некоторые законодательные акты Саратовской области» 
 

Настоящий законопроект направлен на приведение областного 
законодательства в соответствие с федеральным законодательством. 

Так, 1 января 2014 года вступил в силу Федеральный закон от 28 
декабря 2013 года № 446-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон 
«О крестьянском (фермерском) хозяйстве» и отдельные законодательные 
акты Российской Федерации», который направлен на совершенствование 
системы целевого использования земельных участков, предоставляемых из 
государственных или муниципальных земель для осуществления 
крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности. Федеральным 
законом установлено, земельные участки из земель сельскохозяйственного 
назначения, находящихся в государственной или муниципальной 
собственности, теперь предоставляются для целей осуществления 
фермерским хозяйством его деятельности или расширения такой 
деятельности только зарегистрированным в установленном порядке 
крестьянским (фермерским) хозяйствам.  

Федеральным законом вносятся также изменения в Земельный кодекс 
Российской Федерации, Федеральный закон «Об обороте земель 
сельскохозяйственного назначения», Федеральный закон «О розничных 
рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации», 
Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой 
деятельности в Российской Федерации», уточняющие терминологию 
правовых норм, регулирующих отношения, связанные с созданием и 
деятельностью фермерских хозяйств. 

30 декабря 2013 года вступил в силу Федеральный закон от 28 декабря 
2013 года № 406-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особо 
охраняемых природных территориях» и отдельные законодательные акты 
Российской Федерации», который направлен на уточнение категории особо 
охраняемых природных территории, оснований и порядка их создания, 
особенностей правового положения и управления. В частности, из категорий 
особо охраняемых природных территорий исключаются лечебно-
оздоровительные местности и курорты. 

 


